

## 宅出成果

□ 梅莉 (上海, 白领)

因疫情宅在家里, 身体虽受困, 精神却不能被束缚。有人选择追剧看电影, 有人选择阅读, 有人选择做美食, 还有人选择唱歌跳舞。

与朋友相互介绍阅读书目, 发现大家不约而同地选择了各个时期出现过的、关于重大流行病的作品。比如小野在看加缪的《鼠疫》, 我在看马尔克斯《霍乱时期的爱情》, 群里学识丰富的石头先生, 则推荐了他正在看的《十日谈》。他热心普及了这部书的诞生: 一三四八年, 意大利佛罗伦萨发生了一场可怕的鼠疫, 城里遍地尸骨, 作家薄伽丘亦极为震惊。他以这场疫情为背景, 创作出了《十日谈》。书里, 十位年轻人为了躲避瘟疫, 带着仆人到山上别墅过隐世生活, 每天唱歌跳舞打发

时间。大家商定, 每人每天讲一个好听的故事, 以此度过难熬的时光, 合起来, 便集成了《十日谈》。石头先生还风趣地说, 希望这次也有人能宅出《十日谈》这样的成果。

另有朋友, 晒出刚织好的一双软底绒线红鞋, 说在家里的地板上穿着正好。红色象征着吉祥, 她还织了一个硕大的中国结, 希望灾消祸散, 国泰民安。毫无疑问, 她代表了全中国人民的心愿, 朋友圈里“国泰民安”四个字出镜率最高。

还有个爱唱歌的文友, 每天都学一首新歌, 然后在唱歌软件上发布。一日, 我点开她唱的歌曲仔细听, 惊觉水准之高。与她聊天, 才知道她不仅业余时间去专业老师那里学唱歌, 还得过歌唱比赛大奖,

每天不唱上一曲, 就像少吃一顿饭。宅家时期, 正好再练练唱功。

至于有了孩子的家长, 终能耐心十足地陪娃做手工了。同事陪她的小公主做出精美的相框, 把他们一家三口的相片放在里面, 三人温暖明亮的笑容很治愈, 能驱走此刻心头的一片阴影。爱, 在非常时期, 更能释放无穷的力量, 抵抗惶恐与不安。

我想, 每一次非常事件的爆发, 都是为了提醒人类应注意什么。宅在家里, 我们已深切体会到正常有序的生活是多么美好。相信这一天会很快到来。

既然必宅, 不如安心, 做点自己平时想做却没有时间做的事情吧。说不定, 你也能宅出出乎意料的结果来。



## 下楼

□ 安宁 (深圳, 职员)

穿好外套, 戴上口罩和护目镜, 我下楼拿天猫无接触送到大门口的新鲜蔬菜。自武汉封城, 我果断决定: 买三个月的米, 一个月的菜, 把地库的汽车油加满。家里眼下四口人呢, 包括90岁的妈妈, 和从东北老家来过年无法返回的哥哥。20天过去后, 冰箱越来越空。

弹尽粮绝, 只得出门。我有些后悔留在深圳过年, 因老家黄山的情况比这儿好得多。昨半夜和表妹聊天, 表妹说杭州陆续开工了, 一些菜场也陆续开放, 并在朋友圈晒出几只大大的螃蟹, 说是昨天在天猫下单买的。我赶紧在手机上下单买菜, 点了一堆。

一早8点, 睡得正香, 盒马小哥来电, 电

话显示地点却是甘肃, 令人心疼起来。一骨碌下床, 武装好自己, 准备出门。

刚开门, 先生快速拿下头顶上的棒球帽子, 盖在我头上, 并从餐桌上抽出一张纸巾。上下楼电梯, 要用纸巾按按钮。我们这栋楼, 有三部电梯, 现在人们会自觉回避他人, 尽量不同乘, 一进电梯, 屏住呼吸。

出了大楼, 楼下的垃圾桶旁是一盆盆枯萎的橘子树, 广东人喜欢这寓意, 但今年满满的果实还没有落地, 人们迫不及待连花盆一起扔了, 好像它们也带病毒似的。大年三十, 先生一口气搬回家7盆花, 说卖花的人太可怜了。

拿好快递, 迅速回家。先生夸张地赞美: “这么快? 我们的英雄到了!” 疫情开始, 考虑到家里情况, 我自领“请战书”: 下楼倒垃圾和拿快递。

“今天楼下保安说, 隔壁一栋有一家两人被送医院了, 元月30号从武汉回来的, 都快20天了, 潜伏期怎么这么长? 楼下那位张教授, 我今天又碰见他散步。”我对先生说。

“从明天开始, 我和哥哥去拿快递、倒垃圾, 碰到张教授, 叫他少下楼乱跑。”

“不是这个意思!”

“困到这里, 难受。”

“等到春天来了, 我们回黄山去!”

